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別記様式（第４条関係） 

会    議    録 

 

会 議 の 名 称

  

第１回 朝霞市総合教育会議 

開 催 日 時 

令和３年４月２８日（水） 

          午前１０時００分から 

午前１０時２０分まで 

開 催 場 所 市役所 別館５階 ５０１会議室 

出 席 者 別紙のとおり 

会 議 内 容  別紙のとおり 

会 議 資 料 別紙のとおり 

会 議 録 の 

 

作 成 方 針 

 ■電磁的記録から文書に書き起こした全文記録 

 □電磁的記録から文書に書き起こした要点記録 

 □要点記録 

 □電磁的記録での保管（保存年限   年） 

電磁的記録から文書に書き起

こした場合の当該電磁的記録

の保存期間 

■会議録の確認後消去 

□会議録の確認後 か月 

会議録の確認方法 委員全員による確認 

そ の 他 の

必 要 事 項 
傍聴者 ０人 
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令和３年度第１回 

朝霞市総合教育会議 

                            令和３年４月２８日（水） 

午 前 １ ０ 時 ０ ０ 分 か ら 

午 前 １ ０ 時 ２ ０ 分 ま で 

                             市役所 別館５階 ５０１会議室 

 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議題 

（１）朝霞市教育大綱の策定及び今後のスケジュールについて 

  （２）その他 

     報告事項 

      ・ＧＩＧＡスクールについて 

・少人数学級について 

      ・成人式について 

 ４ 閉会 

 

 

 

出席委員（６人） 

  市      長       富 岡 勝 則 

 教   育   長       二 見 隆 久 

 教育長職務代理者       平 木 倫 子 

委      員        髙 橋 松 久 

委       員       森 島 史 枝 

委       員       上 野 正 道 
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事務局（１３人） 

事 務 局 市長公室長     宮 村   徹 

事 務 局 学校教育部長     金 子 二 郎 

事 務 局 生涯学習部長     神 頭   勇 

事 務 局 市長公室次長兼政策企画課長   関 口 豊 樹 

事 務 局 市長公室政策企画課長補佐   平 間 雄 介 

事 務 局 市長公室政策企画課政策企画係長  松 尾 賢 治 

事 務 局 市長公室政策企画課政策企画係主任  髙 橋 萌恵子 

事 務 局 学校教育部次長兼教育総務課長  斎 藤   勉 

事 務 局 学校教育部教育総務課長補佐   山 本 雅 裕 

事 務 局 学校教育部教育管理課長   岩 﨑 英 雄 

事 務 局 学校教育部教育指導課長   松 本 欣 巳 

事 務 局 生涯学習部次長兼生涯学習・スポーツ課長 菊 島 隆 一

 事 務 局 生涯学習部生涯学習・スポーツ課長補佐 渡 邉   雄 

 

 

資料一覧 

  ・令和３年度 第１回 朝霞市総合教育会議 次第 

  ・資料１ 朝霞市教育大綱の策定方針（案） 

・資料２ 朝霞市教育大綱（素案） 

・資料３ 第５次朝霞市総合計画後期基本計画 

  ・資料４ 第２期朝霞市教育振興基本計画（抜粋） 

  ・資料５ 教育大綱策定スケジュール 

  ・資料６ 朝霞市教育大綱（平成２８年８月） 

  ・資料７ 成年年齢引き下げに係る成人式開催に関するアンケート結果について 

  ・資料８ 県内の各市における令和４年度（２０２２年度）以降の成人式対象年齢調査 

一覧 
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  審議内容（発言者、発言内容、審議経過、結論等）  

◎１ 開会  

○事務局・平間政策企画課長補佐 

  それでは、定刻となりましたので、令和３年度第１回朝霞市総合教育会議を開会いたします。 

本日は、お忙しい中お集まりいただきまして、ありがとうございます。 

司会を務めさせていただきます、政策企画課の平間です。よろしくお願いいたします。 

会議の開会に当たりまして、資料の確認をさせていただきます。 

本日の資料は、事前に配付をさせていただいております、「資料１ 朝霞市教育大綱の策定方針

（案）」、「資料２ 朝霞市教育大綱（素案）」、「資料３ 第５次朝霞市総合計画後期基本計画」、「資

料４ 第２期朝霞市教育振興基本計画（抜粋）」、「資料５ 教育大綱策定スケジュール」、「資料６ 

朝霞市教育大綱（平成２８年８月）」、「資料７ 成年年齢引き下げに係る成人式開催に関するアンケ

ート結果について」、「資料８ 県内の各市における令和４年度（２０２２年度）以降の成人式対象

年齢調査一覧」の８点でございます。 

また、本日、机の上には、本日の名簿を置かせていただいております。 

資料等は、お手元にございますか。 

御確認ありがとうございました。 

  開会に当たり、富岡市長にごあいさつをお願いいたします。 

 

◎２ あいさつ 

○富岡市長 

  おはようございます。 

  教育委員会委員の皆様におかれましては、日頃から本市の教育行政に関しまして、格別の御理解

と御協力を賜っておりますこと、心から厚く御礼を申し上げます。 

  さて、皆様の御尽力によりまして、昨年度につきましては、第八小学校の自校給食施設等の工事

が完了したほか、ＧＩＧＡスクール構想の実現のため、学校内のネットワークと児童生徒用の端末

を整備するなど、快適な教育環境の整備実現に努めるところでございます。 

  また、今後におきましては、小学校における３５人学級への対応という、そういう課題もござい

ます。 

  この総合教育会議は、教育環境の整備・充実など、重点的に講ずべき施策について、協議及び事

務の調整を行う貴重な機会でございます。 
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本日は、議題でもございます、「朝霞市教育大綱の策定及び今後のスケジュール」のほか、報告事

項が３点ございますので、皆様方からの貴重な忌憚のない御意見を頂戴できればと思っておりま

す。 

  それでは、議事の円滑な進行への御協力をお願い申し上げまして、私からのあいさつとさせてい

ただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○事務局・平間政策企画課長補佐 

  それでは議事に入ります。「朝霞市総合教育会議設置要綱」第４条第１項におきまして、市長が本

会議の議長となることが規定されておりますことから、市長に議事の進行をお願いいたします。 

○富岡議長 

  それでは、早速会議の方に入りたいと思いますが、その前に、本会議は原則公開と決定し、傍聴

要領に基づいて傍聴を許可しております。 

会議の途中でも傍聴希望者があった場合は、傍聴席の範囲内で入場していただきますので、御了

承いただきたいと思います。 

 

◎３ 議題 （１）朝霞市教育大綱の策定及び今後のスケジュールについて 

○富岡議長 

  それでは、次第に基づき会議を進めさせていただきます。 

  本日の議題の「（１）朝霞市教育大綱の策定及び今後のスケジュールについて」を議題とし、事務

局から説明を求めます。 

○事務局・平間政策企画課長補佐 

それでは、資料１を御覧ください。 

まず初めに、「１ 大綱策定の趣旨」といたしまして、大綱の策定につきましては、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律に基づき、地方公共団体の長が大綱を定めることが努力義務として求

められ、本市では、平成２８（２０１６）年に策定をし、令和２（２０２０）年度末までの５年間

にわたり、大綱で定めた基本理念や基本方針に基づき、教育行政を推進してまいりました。 

今回の策定につきましては、期間を令和３（２０２１）年度から令和７（２０２５）年度までの

５年間と改めること、令和３年度を起点とする第５次朝霞市総合計画後期基本計画及び第２期朝霞

市教育振興基本計画、こちら計画期間が令和３年度から令和７年度を踏まえ、市の教育分野に係る

基本理念や基本方針を定めるものです。 

次に、資料２を御覧いただきたいと思います。 

こちらは、資料１の策定方針（案）を基に作成いたしました、「朝霞市教育大綱（素案）」です。 
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主な前回との変更点につきましては、昨年度策定されました、第５次朝霞市総合計画後期基本計

画及び第２期朝霞市教育振興基本計画を踏まえ、文言等を変更した点でございます。 

１ページを御覧いただきたいと思います。 

こちらは、資料１の策定方針（案）の「趣旨」、「位置づけ」、「期間」を記載したものでございま

す。 

次に、２ページを御覧いただきたいと思います。 

「第２章 朝霞市の現状と課題」につきましては、総合計画後期基本計画の８１ページから９４

ページ、「第３章 教育・文化の現状と課題」を記述しております。 

次に、「第３章 朝霞市教育大綱」として、５ページから７ページになりますが、市の将来像「私

が 暮しつづけたいまち 朝霞」を総合計画から、基本理念「心豊かに 生きる力をはぐくむ 朝

霞の教育」と、二つの基本方針を第２期教育振興基本計画から引用し、最後の８ページの目指す姿

を、総合計画の教育・文化ジャンルの四つの大柱から引用しております。 

なお、参考資料として、平成２８年に策定いたしました朝霞市教育大綱を資料として配付させて

いただいております。 

続きまして、今後のスケジュールについて御説明させていただきます。 

資料５を御覧いただきたいと思います。 

本日の会議が下段の４月の会議で、この後、パブリックコメントで市民から意見を伺い、パブリ

ックコメントの結果を踏まえて、８月中旬から下旬にもう一度会議を開催いたしまして、大綱を決

定したいと考えております。 

つきましては、朝霞市教育大綱の策定について、策定方針（案）及び大綱（素案）に基づいて進

めてよろしいか、お伺いしたいと存じます。宜しくお願いいたします。 

○富岡議長 

説明が終わりました。 

  何か御意見等ありますでしょうか。 

よろしいですか。 

  御意見ないようでございますので、何か事務局から補足等はありますか。 

  よろしいですか。 

それでは、朝霞市教育大綱の見直しについては、朝霞市第５次総合計画及び第２期朝霞市教育振

興教育計画に沿って案を策定したものでございます。スケジュールに沿って事務を的確に進めてい

ただくようにお願いいたします。 
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◎３ 議題 （２）その他 報告事項 「ＧＩＧＡスクールについて」 

○富岡議長 

  それでは次に、本日の議題「（２）その他」の報告といたしまして、一つ目、「ＧＩＧＡスクール

について」を議題とし、事務局から説明を求めます。 

○事務局・松本教育指導課長 

それでは、ＧＩＧＡスクール構想について報告をいたします。 

朝霞市では昨年度、まず市内全ての小中学校の校内無線ＬＡＮ環境を整備するとともに、タブレ

ット端末を収納・保管するための充電保管庫及び保管庫を小中学校の学級数分整備をいたしまし

た。 

その後、タブレット端末といたしまして、ⅰＰａｄを児童生徒用に１万１，１１９台。教職員用

に４５４台。計、１万１，５７３台を整備し、児童生徒が一人一台活用できる環境を実現いたしま

した。 

今後につきましては、整備されたタブレット端末を、いかに学校の教育活動の中で活用していく

かについて教職員の研修を進めてまいります。児童生徒にとって個別な学び、児童生徒にとって最

適な学びが実現できるようにしてまいりたいと思います。 

○富岡議長 

説明が終わりました。 

このことについて御意見等があれば、お願いいたします。 

○高橋委員 

ＬＡＮの工事ですとか、タブレット端末を設置したばかりで、まだどういう状況なのか分かりづ

らいところがあると思うのですが、今、どのような運用状況になっているのか教えていただいても

よろしいでしょうか。 

○事務局・松本教育指導課長 

現状、各学校によって多少の違いはありますけれども、小学校においては体育の時間に外に持ち

出して自分の運動する様子を撮影したりですとか、あるいは、中学校では数学の授業の中で、生徒

が自分の解き方をほかの生徒と共有したりですとか、そういった活用が徐々に進んでいる状況で

す。 

○富岡議長 

ほかに何かありますか。 

よろしいですか。 

大変貴重な御意見ありがとうございました。 
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それでは、ＧＩＧＡスクールについては、昨年度、整備が完了いたしまして、各学校において運

用が開始されています。引き続き、滞りなく授業に活用できるように、市と教育委員会で進めてい

ただきたいと思います。 

 

◎３ 議題 （２）その他 報告事項 「少人数学級について」 

○富岡議長 

それでは報告事項の二つ目、「少人数学級について」を議題とし、事務局から説明を求めます。 

○事務局・斎藤学校教育部次長兼教育総務課長 

少人数学級につきまして、御説明させていただきます。 

令和３年３月３１日に公立義務教育諸学校の学級編成及び教職員定数の標準に関する法律の改正

法が成立し、４月１日から施行となり、令和３年度の小学校第二学年から令和７年度の第六学年ま

で年度ごとに段階的に３５人学級を実施することとなっております。 

本市の小学校につきましても、まずは各学校の校内にあります、現在は他の目的で使用している

教室等で、普通教室へ転用が可能な教室等を、普通教室に転用してまいります。そのために３５人

学級の実現のために必要な教室数を児童数の将来推計から算出し、転用可能教室と比較をしており

ます。 

転用による整備につきましては、学校現場で転用が可能な教室の洗い出しを行ったほか、整備の

ための改修が必要な学校とは、今年度に入って改めて個別に調整を図り、具体的にどの箇所から転

用していくのかの決定と併せて、どのような整備が必要かの確認をしております。今年度より、こ

の内容に従いまして、教室の改修等必要な整備を行い、順次普通教室への転用を進めてまいりま

す。 

また、現時点の令和７年度までの推計では、校内にあります転用可能教室を転用しても、なお必

要教室数に不足が予想される学校が第六小学校、第九小学校で、第三小学校につきましては転用可

能教室に余裕がない状況となっております。不足が予想される学校につきましては、どのように３

５人学級を実現していくのか、現在、庁内関係部署で様々な検討をしているところでございます。 

○富岡議長 

  説明が終わりました。 

何か御意見ありましたら、お願いいたします。 

○平木教育長職務代理者 

  意見ということではないのですが、教育委員会委員からのお願いということになると思います

が、少人数学級については先ほど説明もございましたが、教室の転用については進めていかなくて
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はいけないということではございますが、今後検討によっては先日八小の工事も終わったところで

はございますが、校舎の増築なども必要になることも考えられますので、市の財政状況が厳しいの

も存じておりますが、予算面での御配慮についてこの場で御検討いただけますようお願いしたいと

思います。 

○富岡議長 

  要望でよろしいですか。 

○平木教育長職務代理者 

  はい。よろしくお願いいたします。 

○富岡議長 

  ほかに何か御意見ございますか。 

  よろしいですか。 

  それでは、この少人数学級についてですけれども、これは本市にとっても重要な案件でございま

す。児童・生徒数の現状と今後の見込を見据えながら、市と教育委員会で連携をして、しっかりと

対応していただくようお願いしたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

◎３ 議題 （３）その他 報告事項「成人式について」 

○富岡議長 

それでは報告事項の三つ目、「成人式について」を議題とし、事務局から説明を求めます。 

○事務局・菊島生涯学習部次長兼生涯学習・スポーツ課長 

平成３０年６月１３日に成年年齢を２０歳から１８歳に引き下げることを内容とする民法の一部

を改正する法律が成立いたしました。これを受けまして、令和４年４月１日から、成年年齢が１８

歳に引き下げることとなっております。これより、「本市の成人式は、何歳を対象年齢としていく

か」ということについて検討を行ってまいりました。 

検討に当たりましては、令和元年度から社会教育委員の皆さんに御意見を伺うことが３回。ま

た、本市の部次長、課長級で構成する生涯学習推進会議の中で１回検討を行いました。これらの委

員からの御提案で、令和２年度の段階で在学中の高校生の第１学年、第２学年、第３学年の方々が

ちょうど対象の年齢層となるため、アンケートを実施したらどうかという御意見を頂きました。そ

れによりまして、県立朝霞高校と朝霞西高校に御協力いただき、アンケートを実施いたしました。 

資料番号７を御覧いただきたいと思います。 

アンケートでございますが、３ページの中ほどの設問の２でございます。「成年年齢が１８歳に引

き下げられる年の成人式の対象は、何歳が良いですか？」の問いに対しまして、約９０パーセント
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の皆様が、これまでどおり２０歳での式典を行うことを望んでおります。 

こちら資料にございませんが、令和２年１月に実施いたしました成人式におきましても、新成人

の皆様にアンケートを取りましたところ、約９０パーセントの皆様が２０歳での式を希望するとい

う結果になってございます。 

資料番号８でございますが、御覧いただけますか。 

埼玉県内の各市の対象年齢調査の一覧、これを付けさせていただいております。現状では、本市

を除きまして３９市の全ての市が、引き続き２０歳での式を考えているということでございます。

このような結果等につきまして、社会教育委員会議に報告して御審議いただきましたところ、組織

委員の皆様全員一致で、これまでどおり２０歳の開催で良いという御意見を頂いたところでござい

ます。 

本市における令和４年度以降、実際には令和５年１月開催ということになりますが、この式典の

対象年齢につきましては、引き続き２０歳で開催したいと考えております。 

○富岡議長 

  説明が終わりました、このことにつきまして、御意見あったらお願いします。 

○森島委員 

  成人式という名称ですが、変更する予定はあるのでしょうかということと、成人式は今までどお

り１月ということでよろしいのでしょうか。 

○富岡議長 

  答弁お願いします。 

○事務局・渡邉生涯学習・スポーツ課長補佐 

  こちらについて、まず１点目ですが、名称ということにつきましては、いろいろな意見を社会教

育委員の皆様等に頂いてはございます。また、現在の各市におきましても、やはりいろいろな意見

がありまして、一番多かったのが「二十歳の集い」という名称にしてはどうかという意見です。そ

ういった中で、今年も成人式を迎える、記念誌編集委員の皆さんも今募っているところでございま

すので、引き続き社会教育委員、あるいは、記念誌編集委員の皆さんなどにも意見を拝聴しなが

ら、他市の動向も注視しながら名称について検討していきたいと考えております。 

  ２点目の成人の日以外の日程でということでございますが、先ほどの資料番号７の５ページです

ね。こちらは朝霞高校、朝霞西高校の生徒に取らせていただいたアンケートでございますが、「成人

式はいつ開催するのが良いですか？」という設問に対しまして、９０パーセント以上の皆さんが、

やはり成人式は成人の日がいいということで、御意見を頂いております。そういったことも踏まえ

まして、県内も市の方も自治体の方も、１月に実施する方向が多いということも確認してはござい
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ますので、その辺も今後、各自治体等の動向等を注視しながら慎重に決定してまいりたいと考えて

ございます。 

○富岡議長 

  説明が終わりました。 

  よろしいですか。 

  ほかに何かございますか。 

  よろしいですか。 

  それでは、御意見、御質問等ございませんので、この成人式を２０歳とすることによりまして、

法律上との違いが生じるということもございますけれども、１８歳で行う場合よりも受験等と重な

るなどの懸念を回避することができるのではないかと思います。今後も、市と教育委員会が協力を

して、成人式が成人の方の心に残るよう、そういう式典になるようにしていただきたいと思いま

す。 

  議題については以上でございますが、委員の皆様から何か御意見ございますでしょうか。 

  よろしいですか。 

 

◎４ 閉会 

○富岡議長 

  それでは、御意見ないようでございますので、本日の総合教育会議の議事は全て終了いたしまし

たので、以上を持ちまして、令和３年度第１回の朝霞市総合教育会議を終了いたします。 

  ありがとうございました。 
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